

《钱江晚报·桐庐生活》创刊四周年特别报道——“我和《桐庐生活》的故事”(三)

“红色收藏家”吴培林和他的“红色陈列馆”

方向东

车经0516省道,再沿分老线前行,在合村乡人民政府驻地有个雅鲁漂流景区,不多远,你就能看见一尊汉白玉毛泽东像在向你挥手。吴培林的红色收藏馆就建在此处。

今年是《钱江晚报·桐庐生活》创刊四周年,“我和《桐庐生活》的故事”栏目组再次走进位于合村乡天子凹自然村的一个“红色城堡”,本期为你讲述的是“藏痴”吴培林和他的“红色陈列馆”。



三十年如一日 吴培林痴迷红色收藏

初夏清晨,50多岁的合村村村民吴培林正在自家办公室里忙着整理账目,妻子林莲英则在楼下大厅内打扫卫生。吴培林家的烟灰色外墙的三层楼建筑在诸多农居房中特别显眼。窗外是连绵的群山与云蒸雾绕的天空,雨声淅沥中,大量的负氧离子扑面而来,让人心旷神怡……这一切,都令他愈发庆幸自己5年前的选择:放下外地的建材生意,重回老家创建红色教育基地和民宿项目。

一走进吴培林和他的“红色陈列馆”,巨大的毛泽东石像摆放在展览馆正中,四周墙上展出了各式各样的毛泽东的像章、字画,展柜内摆放的也是用铜或瓷等材料铸造的毛泽东像,以及红军用过的手雷、枪、衣服帽子等物品,丰富翔实的展品引起了人们的极大兴趣。

初见吴培林的人,都不会将他与收藏家联系在一起。他常年衣着朴素,外出办事是一辆农用工具车,俨然是大山里一位普通的农民。从小受家庭的“红色渊源”和祖辈的爱国情怀感染着的吴培林一直有个“红色梦”,梦想开一个“红色陈列馆”。“吴培林的爷爷是一名红军,后

因在战斗中与部队失去联系,只得又回到家乡。在爷爷的支持下,1949年吴培林的爸爸吴来达,光荣地参加中国人民解放军,上过战场,打过土匪。二十多年后,吴培林的哥哥也光荣入伍,曾参加过对越自卫反击战。”合村乡政府一位分管民政工作的工作人员介绍。

开展馆了情缘 多部门助力圆“红色梦”

吴培林从小就非常崇拜毛泽东、周恩来、朱德等老一辈伟人。10多岁时,他就萌生了收藏爱好。如今他已经收藏了20多万件红色革命文物。

展馆内的大部分藏品都是吴培林或用钱买、或用珍贵物品换来的。他苦心追求,忙于查资料、搞分析、跑收藏,还专门奔赴北京、湖南、湖北、上海、江苏等地,从城市到乡村,到处寻找红色藏品。如今矗立在展馆门口,高3.1米、重逾3吨的毛泽东纯汉白玉全身雕像就是吴培林通过藏友的介绍千辛万苦购得的。

但就在吴培林苦心经营他的“红色城堡”

期间,由于收藏“入不敷出”,遭到了家人的反对,可他依然“一意孤行”,就这样三十年如一日,吴培林仍痴迷红色收藏。

2013年12月26日,是毛泽东诞辰120周年纪念日,也是合村乡农民吴培林的红色收藏展览馆的开馆仪式。彼年本刊开启“红色记忆之旅”,来到了合村乡吴培林的红色收藏馆,以此纪念时年毛泽东诞辰纪念日,并发表了《农民红藏家吴培林的收藏展览馆》一文,引起了社会各界的关注,中国红色收藏委员会副主任董兴喜面对媒体的镜头是这样评价吴培林的:“他是真正的民间收藏家,虽然毛主席像章收藏者在全国有不少,但是能像他一样,建成个人藏品展馆的为数不多。”但由于藏品展馆“里子工程”不够“高大上”,场地还是无法满足来自全国各地的红色爱好者。

县旅委来了,县农办来了,合村乡政府来了……多部门联合办公,去年7月由合村乡政府牵头重装,对展馆展厅重新装修,风格重新定位和布局。截至目前,除部分收藏柜和标识在调整中,一个全新的“红色陈列馆”同样在见证整个合村乡的改变。

一周新闻

分水镇“碳烤青笋干”因味美鲜嫩曝光

上个月末,桐庐分水镇举办了第九届“青笋宴”。“青笋宴”上,除了油焖笋、青笋炖腌肉、笋干老鸭煲等10多道地地道道的“青笋味”让你的味蕾蠢蠢欲动外,更有“碳烤青笋干”因味美鲜嫩曝光。

“碳烤青笋干”,这里的村民们为吃货们做了“剧透”:新鲜青笋经高温蒸煮、清水浸漂、榨压成型、碳火烘烤等传统工艺后,成为当地有名的特产。

分水镇怡合青笋干主产区为高联村双坑自然村和外范村大山、里范家自然村两个产地。据悉该村有女嫁到香港,他的家人吃了家乡带去的青笋干,连称这里出产的青笋干味道鲜美,每年都要托人从家乡带几百斤到香港。

“因为这里多高山,其中白云山海拔最高800余米,昼夜温差大,白云山上有大片野生的青笋竹,土质含沙石较多所以土质含多种矿物质。独特的生态环境造就了这里出产的青笋干鲜嫩味美的独特味道。”外范村村长洪解军说。

随着近几年分水镇美丽乡村的建设,怡合青笋干基地也不断扩大。青笋干年产量由原来的2万斤到如今的40至50多万斤一年,也让这里的留守老人们足不出户年均获三万元收入。近年来互联网的发展,怡合青笋干成了上海收购商争相收购的目标,更有拔笋、吃笋、品笋,体验青笋干的制作流程为都市游客追寻的目标,小山区也名声在外,白云山的游客也逐年增加。

方向东

迎春小学举办“基于生活大阅读”主题活动

近日,“基于生活大阅读”专题研训暨迎春小学第五届阅读节活动成功启幕。本次活动主题为“你是一树一树的花开”,以“天地阅览室,万物皆书卷”的大阅读观做筹划,结合“春夏秋冬”四时风、地域性为特色的综合性学习课程,开展了内容新颖、形式多样的活动。

活动现场,每个年级围绕一个主题合作完成诵读节目和制作一期朗读表演,唱读古诗《春·记》、《冬·记》、《夏·记》和《秋·

记》……同学们还根据主题排演了不少精彩节目。操场周围摆放着制作精美的55块展示《春雨·聆听书林》校本课程特色的展板,展现了各班班刊、廊刊的独具匠心,美轮美奂。

迎春小学校长邱良表示学校的“大阅读”活动,启迪了学生的阅读热情,实现灵魂的注入。希望我们学生在大阅读的熏陶下,成为具有人文素养、科学精神和创新能力的阅读人。”

罗芬

桐庐供电公司举办“赢在服务”主题论坛



“给客户停一次电,我可以通过向客户解释、沟通,但停3次、4次,连我自己都不好意思向客户解释了,所以我觉得服务过程中态度固然重要,但公司内部各部门对服务的支撑能力更重要……”“我同意你的观点,但这里所指的态度还包括我们对客户服务这件事心里的认可度,有了这个认可,你才能很好为客户服务,在服务过程中往往态度比能力更重要……”

近日,国网浙江桐庐县供电公司开展“赢在服务”主题论坛,围绕着“有态度才有品质”的服务主题,该公司各部门专业青年骨干力量纷纷表达自己的观点,主题论坛上气氛热烈,会场不时发出热烈的掌声。

迎峰度夏即将来临,今年“40+摄氏度的气温预警”对当前的电网运行和供电服务提出了严峻的考验。该公司积极行动起来,组织开展“供电服务月”,并通过开展一线服务人员综合能力培训、召开供电服务指数发布会、举办赢在服务主题论坛、启动供电服务青年创新创业大赛,进一步确立“全员、全过程、全业务”的服务理念,努力为电力客户带来更好的用电体验。

方智淳 杨培培